

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

<p><b>Előfizetési ára</b></p> <p>Egész évre . . . . . 8 kor Fél évre . . . . . 4 . Negyed évre . . . . . 2 . Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p><b>Felolvasó szerzőiolt, laptulajdonos és kiadó:</b></p> <p><b>BALKÁNYI ERNŐ.</b></p> <p><b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b></p>	<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Földvár.</b></p> <p><b>Hirdetések díjazásbás szerint.</b></p> <p>Nyitlér petítóra 40 fillér. Kéziratok nem adatkú vissza.</p>
--	--	--

## A munka bajai.

A legutóbbi esztendőben a magyar munkásság, különösen a fővárosban valóságos sztrájkdüh vett erőt. S mitán mint mindenben, ugy a munkásokban is, a főváros példája ad irányt a vidéknek, foglalkozunk kell ezzel a dologgal a vidék szempontjából is. Oly könyveműen és gondolatlanul mint nálunk, Európa egy országában sem lépnek sztrájkba a munkások. Elég egy incidens, egy vagy két munkás érdekének vagy önértetének megbántása s máris körülhörögnek az izgatott a véres kardot s a családos, anyagi gondokkal terhelt munkások ezrei kimondják a sztrájkot. Félreteszik a szerszámot, amivel nemcsak a közfogyasztásnak s a munkaadókért ártanak, hanem első sorban önmaguknak. Mert mint a példák is igazolják, egy közfogyasztás mint a munkaadók sokkal inkább kibírják a sztrájk következményeit, mint a munkások, akik egy két-három hétig tartó munkaszünetelés ideje alatt teljesen tökre mennek anyagiilag.

Ha nezzük a külföld munkásmozgalmát, látni fogjuk, hogy a lehető legalapabb megfontolást és a sérelmeknek alapos felpazarodását s annál több alkudozás és tanácskozás után határozzák el magukat valamely szakma munkásai az ultima ratióra. Nálunk egy-kettőre megvan ez az ultima ratio, mintha csak valami jelentéktelen, semmi dolgról lenne szó. Egymást érik az

olyan sztrájkok, melyeknek semmi vagy kevés értelmű van s ha olvassuk a sztrájkolók követeléseit elszörnyűkődünk a fölött, hogy ilyen semmi dolog miatt tudták magukat ezek a vagyontalan, két kezük után élő emberek a sztrájkra elszánni.

A sztrájkjal is egy vagyunk, mint az első időben minden intézménnyel, melyet a külföldről veszünk át. Munkásaink még nem hatoltak bele a munkaszünetelés erkölcsi és anyagi lényegébe, nem forrt még ki bennük "az a megállapított magasbás nézőpont, amelyről a sztrájkot, okait, következményeit, hatását helyesen elbírálni tudnák. Ugy vannak a sztrájkjal, mint a vad emberek az ágyuval, melyet felemleltessége és ereje dacára nem tudnak a harcban használni. Éppenséggel nem törődnek azaz, alkalmasak-e, vagy rosszak-e a munkaadók anyagi viszonyai, nem törődnek a gazdasági helyzettel sem, hanem egy-két izgatott, többnyire igazságtalan és hazug tendenciájú beszéd elhangzása után leteszik a szerszámot. Innen van azután az, hogy nálunk a legutóbb sztrájk csufos vereséggel végződik, mert igazságtalan és alkalmatlan időben keletkezett volt. Manapság a munkaadók nem állnak tétlenül a munkaszüneteléssel szemben s erőlyes retorziókkal lépnek fel. A gyárosok és mesterek egyszerűen szervezkednek a munkásokkal szemben olyképpen, hogy mindaddig, míg valamely szakma gyárában, vagy műhelyében sztrájk folytan szünetel a munka, egyáltalában nem dol-

goztatnak, vagyis ők is sztrájkolnak a munkásokkal szemben. Ezt az eljárás, miután Krimicsau, német gyárossáiban volt reá az első példa, Krimicsaunak nevezik.

Egy külföldi intelligens munkásvezér elszörnyűködött, ha látta, hogy nálunk milyen okokból és milyen körülmények között keletkeznek a sztrájkok. Az erdélyi tömeget gyanus ekzisztenciák, munkakerülő mesterlegények, zugirások izgatják lel, nem egyszer megtörténik, hogy ezek a típusus budapesti „munkászerekek” egyszerűen megroverezik a gyárosokat és mestereket s megvársalóltatvan magukat a sztrájk kitörését egy-két hónapra elhalasztják.

Mindezen oknál fogva nagy szükségét érezzük egy sztrájkörvénynek, mely szabályozza a munkaadó és munkás helyzetet és köteleességeit az ilyen rendkívüli esetekben és szigorú büntetéssel sújtja azokra a hivatalnok, akik munkaszünetelésre izgatnak. Nem látunk még gyáros, vagy mestert, akit a munkaszünetelés tönkre tett volna. De számtalan munkás és családja züllött el, rongyolódott le egy hosszabb sztrájk alatt, vagy maradt kenyér nélkül esztendőkre azután. Mindkét félnek minyens érdeke a jó, megfelelő sztrájkörvény.

## Építünk a vakok számára otthont.

Hazánk 20,000 vakja közül mintegy 180 mint kiképzett vakkiparos kerési min-

## TÁRGA.

### Emléksorok.

Ne fess álomkat illanó felhőre,  
Lidércfényt nem nyujtsál kezét,  
Csak menj a eszúdes, járt utat előre  
Szerepny celődöz jobbnál élvezet.

Vágyzód ok, ember, hol a végző pózna.  
Mely hirdeti, hogy eddig s nem tovább,  
Szent torosszög meg nagy vesztelje hozna,  
Ha messzebb rugna tán a balga láb!

Ha az igazság ajkaidra törne,  
És rádöngne egy epés, vad roham  
Nyeld le eszúdesen, mielőtt dörögve  
A szelid érkötes orvul rádohán.

LANTOS.

## V á z l a t.

Az tjeji kávéház egy kerék márványasztalal három álmék együtt. A három szereplő a következő:

1. A nagy úr. Negyven esztendősz férfi. Tul van mindenn. Ambíciók nem izgatják, a dícsőség vágya nem hevíti. Nem akar egyebet, mint eleget keresni ahhoz, hogy egy jó sztarra és ne-

hanpán egy pohár pezsgőre fussa; és ez túrlött mértékben sikerül neki. Tapasztalataiból természetesen a cinizmus életfözföjgát szúrte le, a nőkről különösen meg van a véleménye. Nepszerű sohasem volt, hanem van a „gourmeth” között bámulónak egy köre, amely őt a legkíválóbbak közé sorozza. Mi sem természetesebb, mint hogy ő maga is a „gourmeth” e csoportjába tartozik. Világ megvesztésének egyik szimptomja, hogy akárhánszor megfordul az esemény színhelyén szolgáló éjjeli kávéháznál és a hasonló helyeken. Külsején semmi művészi: tetőtől talpig angolos, angol szók, cipő és kalap, bővígy nyírt haj, angolos bajusz. Az író csak az arcának érdekes halványos és világájdalmat tükröző szeméi arányát. Egyébránt kitünően van konzerválva. Még nem hiszik a fekete hajszárvát, hibátlan fogszárvát meg mindig szép legény.

2. A dekadens filozófus. Majdnem innen van a nagykörúsg megsejény. Az, mit virágnyelven zöldrenek szokás nevezni, de már volt ideje saját filozófiai rendszerének a kiegészítésére, amelyet eszúdalatos böbeszűdésűssel söt előkencveival tud hirdetni és védelmezni. Sokat tanult és majdnem ugyanannyit tud is; csakhogyné mindent zavarosan ragnasztirított. Néhány cikke feltűnést keltett. Irodalmi körökben eleinte kinévtettek, de addig agták, lármáztak, vitakoztak, amíg végigáldaltan beleugorhattak, hogy komolyan kell venni. A szerelemről is különösen a szabad szerelemről egész külön elméletet van. A nőket persze lenézi és azt hiszi, hogy egész objektív szemmel szemléli őket, ennek azonban elejének ellentmond az, hogy ej-

szakai javarészt az ortumkávéhézában állni sős a filozófóiból is legjobban érdeklő az, ami a kit nőkel van összefüggésben. Megjelensése keresetlen elhanyagolt.

Lili. Egy egyszerű kis leány. Hivatalos címe: bufehelyg.

Éjfel még elmuld, de az aszonnyos, márványfalu helyiségben meg élénk élet pezsg. A közönség ugyan már megritkult és csak azok ülnek a szomszéd asztalnál, akik meggyőződésből mulatnak; ám a cigány faradtalantul huzza az edes érzékesiben tudókai angol notákat, a pezsgős palack durrongnak és a rövidkábátú pinercék izgatottan futkosnak.

Az író és a filozófus nyugalmasan kavarják a teajukat, amikor Lili uszalyos selyemben odalép hozzájuk. Megkezdődik "a eszeves.

Lili: Szervuszotk fuk! Mit izstok?

Az író: (hűdög fölényel). Mesterkés pipi!

Amint látod teát!

Lili: (muntán telelepedett): Teát? Hat az langyos víz is ital? Mindenesetre én is iszom egy teát.

Az író eszűget és előkelően megrendeli a teát.

Lili: (miközben a teát szűrésűli): enni akarok valamit!

Ujabb eszűgetés. Lili rondel egy hideg rozs-bíbat, egy zsardinetot és egy esono kuglert és csakhamar belomerül az étközös gyönyörűbe.

A filozófus (a guny egy árnyalatával): Mindig ilyen jó étvágy van, kisasszony!

Lili (tel szájjal): Kívéve, ha elrontom a gyomrot.



Akinek a felállítás módját meg nem mutatják, hársa próbálkozik a furlangos zarárakkal, ki nem tudta azokat nyitani sola. Hátha meg a lakatot ráteszik az írószárra. A lakatból meg az asztalból a sponrnik remelhetoleg több ueatolt fognak rendelni bankjai részere. Nekik nincs rájuk szükségünk, mert nines mit elzárunk. Kivánunk tudni hogy a fed ügyes-nesser melöbb saját értékpapírjait lathassa furlangos zár alatt.

**Magyar Regényírók.** Ivy címmel a Franklin-Társulat kiadásában nagyvászabú irodalmi vállalat indul meg a hó folyamán, amely hatvan díszes kötetben, a magyar regény- és ebléselő irodalom legválogatott alkotásait foglalja egybe, a múlt század kezdetétől napjainkig, a magyar festőművészek legjobbjainak mintegy ezer eredeti illusztrációjával. A hatalmas vállalatot, amelyet Mikszáth Kálmán szerkeszt és ő lát el nagyrésztök elöt- és jellemrajzi bevezetésekkel, a lapunk má számának hirdetésében megjelent prospektus részletesen ismerteti, amelyre e helyütt külön is felhívjuk olvasónk figyelmét.

**A „Sarin” sertesvágógépzöszter.** A moznói áll. kísérleti telepen az immár szabadalmazott „Sarin” sertesvágó gépezet fenyesen bevált. A n. kir. földművelésügyi miniszter ez okból fel is hívta HAZSÍZINSZKY és SIMAY urakat ezen szeg szállására. Részen okból, részben a hálföldiek szökkeléséből HAZSÍZINSZKY KÁROLY gyöztársarban (Budapest VIII., Rökk-Szilárd-u. 28. a „SARIN” előállítás árban kapható.

**Ipari közigazgatás.** A Központi értesítő legutolsó számban a kereskedelmi min. kir. miniszterének következő gyakorlati fontosságú évi jelentésöké határozatot olvasunk: I. Tanonc lehet bárki, ha elevenek 12-ik élet betöltölésé, minelgova a tanonc-szerződés megkötése magasabb életkorfoly, vagy iskolai képesítés kimutatásától függöve nem tehető.

**A szentgotthárdi öragyár építése.** A legott szentgotthárdi öragyár igazgatója, Schlesinger Rafael, a napokban Szentgotthárdon járt és az öragyár felépítéséhez szükséges tervekkel megrendelt, s lepekeszt tetti a gyár melöbbi üzembe hozatala céljából. A gyár felépítéséhez sürgösen hozzá is fognak, mert a cegnek az a célja, hogy az üzemet meg ez év folyamán teljes erővel felvegye.

**Csüda sertes.** A veszprémi állatkiallításban Bauer Károly veszprémi mestere és hírlökök egy darab orvosi hízzót sertesét állított ki, melynek csodájára jártak. A sertes fekete, egy kisebb jány kuli tehen nagyvágúnak felelt meg. Sulya 585 kilogram. Bauer 600 koronát tett a sertesért, mely teljes zsírra volt kihizálva.

**Tanonok az iparistölésben nem tartozó munkákra való alkalmazása kihágás.** Ivy döntött a kereskedelmi miniszter 1904. június 26-án 41.454. sz. a hozott évi határozatával. T. A szgyártói mester ellen S. J. nevű tanoncának az iparistölésben nem tartozó munkákra való alkalmazása miatt parkárházis ügyet indítottak s panaszoltatt a terhore rott és az 1884. XVII. t.c. 63. §-ába ütökös kihágás miatt ugyanazon törvényeköl 157. §-a pontja alapján 20 korona pénzbüntetéssel büntelték az alsotoku iparhatóság s ezt a kereskedelmi miniszter helybenhagyta, mert panaszoltatt a tárgyalásot tett ama beismerté vállomással, hogy a nevezett tanoncot és általában tanoncotnak monok a mesterséghez tartozó, hanem ha a szükséges ügy kivánja, egyéb munkákra is szokta alkalmazni. A S. J. tanonc által emelt és az iparhatórnay fentebb idézett szakaszába ütökös kihágási esemény megbeizolást nyert.

**Pénzüntézi tisztviselök országos szövetsége.** A pénzüntézi tisztviselök országos egyesülete évek óta igyekszik a pénzüntézi tisztviselök anyagi és erkölcsi érdekeit szolgálni, működését azonban eddig csak a fávórasora teljesírtette ki. Most maga az egyesület kísérli meg, illetve kezdeményözi, hogy szegyesült állomány szervezett köteleket létesítsen, mely működését lehetőleg az ország minden részére kiterjeszti. E célból a magyarországi pénzüntézi tisztviselök országos szövetsögének létesítését vette tervébe, am lnynek tervezetét az egyesület már megküldötte a vidéki pénzüntézi tisztviselöknek és felkerte azokat, hogy az eszme tekintetében nyilatkozzanak s a tervezetre vonatkozó észrevételeiket közöljék az egyesülettel.

**A takarékpénztári eszme keletkezése.** Csak most tudjuk meg egy lejtásban megjelent francia könyvböl, hogy a takarékpénztár eszmeje nem ke-

vesebb, mint 3000 évvel ezelött francia földön keletkezett. A könyvet „Háromszáz éves jubileum” címen a közműterm párisi újsághat, az agg A. de Mallevre írt és könyveben felelenti, hogy 1870-ben Londonban javryn, az akkori angol miniszterelnök, Lord Derby egy, a XVII. század elejen Parisban közzétett kis műve lirta fel figyelmöt, mely elöször pendti meg a takarékpénztári eszmet. E öm, amelynek egyetlen leltöve példányá egy öklökö angol eszlád birtokában van. Hugo Delastre francia jogtudós valjára szerzölö, aki a kérdéses művet 1610-ben írta. Ebben többelö szegzenyögi intézvény felállítását hozza javaslatba, a töbök közt felöta a takarékpénztár eszmejevel is, mely felállítását a családoknak és napszámoknak takarékosagra való serkentöés érdekében szögel. Delastre könyveben bemutatja a felállandó takarékpénztár tervezetét is, mely a betétkamatlabat 5,88%-ban alapítja meg. Szabályai állítja fel, hogy a takarékpénztárban elhelyezett betöet csak javára le nem foglalhatók, a betöetök pedig csak városi és egyéb teljesben biztos értékekkel fedtetölök be. Hogy Delastre tervezetének megvalósítása érdekében tett a kísérleteket, arról Mallevre mit sem tud, de az bizonyos, hogy a hamburgi polgarök potékonyan egyesületül által 1778-ban létesített takarékpénztár, mely az első ilyen intézet volt, teljesen a Delastre terve szerint szerveztett.

**Ki hirdetni akar** akár csak aprotörédéssel is és pedig személyi képviselöl, állás-, vétel-, eladás-, hasznölör- és berlet keresletekkel, önlönyösen forul Mosse Rudolf hirdetés rojadhöz Budapest, IV. Ferenöcz-törö 3. (Táviszölö 32-45.) Ez által a hirdötökre töbök költöz nem, ellenben egész sora az önlönyöknek haramlik és pedig: díjtalan szakszerü tömés a hirdetés eszládok szövegezésére feltölör kiállítására és a legalkalmasabb lapök válasszására stb. Katalógus díjtalan.

**Nemes alma és körte**  
20 legnemesebb fajból válogatva, —  
ugy szintén szözlö, dió és nemes  
öszü barackzók kaphatök  
RATH JÁNOS alsölendvai lakosnál.

**Arverési hirdemény.**  
Balkányi Ernö végrehajtói javára Haesko Pál és Wlassics Jözsef végrehajtott szövedeteknek az alsölendvai kir. jarásbíróság 1904. Sp. II. 186/3. sz. végrehajtott és az alsölendvai kir. jarásbíróság 1904. V. 402/2. számú kiüldötést rendelö végzése alapján 362 kor. 68 fill. kövölés s jarulekai kielegetesere Szecsszigetön

1904. évi szeptember hó 21-ik napján  
delelötli 12 órakor 1 vaspénzszekrény, 2 lo, 2 szekör, burötök és egyéb ingosökök 870 kor. becsértékben bíró árverés utján fognak eladoti követölök általános árverési feltöetek melletti: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetök az a kiállításai áron álló s a legötöböt ígerö által megvettnek jelentik ki, meg akkor is, ha más árveröló állal ígvet nem ígvetett. Minden tárgy, vételára azonnal készpénzben fizetendö, melynek föfizetésé után az elárverezett tárgy a vevo bírtökön adatik. Ha a legötöböt ígerö a vételár azonnal le nem fizetné, a tárgy azonban újabb árveretölök s ez esetben a fizetést nem teljesöló árverölök a netaláni többletchez igénye nines, ellenben a netaláni kisebb összeget pótlói köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.  
Kelt Alsó-Lendva, 1904. évi szeptember hó 5-ik napján.  
Reményfy Jenö,  
bir. végrehajtó.

**Arverési hirdemény.**  
Aulított bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi,


hogy az alsölendvai kir. jarásbíróság 1904. évi V. 441/3. sz. végzése kövölkezében Hajos Mihály ügyvéd által képviselt dr. Hajos Kálmán javára Oslai Márton ellen 160 K s. jar. erejök 1904. évi július hó 14-én fogantölött kötelegetési végrehajtás utján lefoglalt és 630 K becsülöt kövölkeztö ingosögök, n. m. 1 pejszörö ö eres kanca, 1 gesztenye idei kanecskö, 1 szeker és 4 szekerre való szena nyilvános árverésben eladának.

Mely árverésnek az alsölendvai kir. jarásbíróság 1904. évi V. 441/4. sz. végzése folytán 160 kor. tökökövölés, oncol 1901. évi május hó 1. napjától jaro 5%- kamatát, és pedig összesen 66 K 50 fill. bírólag már megállapított költözök erejök Filozoon alperes hazánal

1904. évi szeptember hó 24-ik napjának  
d. e. 10 óra jatarölöló kitöltözé, azobhoz a venni szövedöközök ezenel öly megjegyzésel hivának meg, hogy az érintet ingosögök az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzeten melletti, a legötöböt ígeröknek, szükség esetén becsölör ául is, el fognak adati.  
Amennyiben az elárverendö ingosögököt másök is le és föllajfolgaltatták s azokra kötelegeti öly nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendölöttik.

Kelt Alsölendva, 1904. évi szeptember hó 10  
Andrócsesz Lönárd  
kir. bír. végrehajtó.

**BRÁZAY FÉLE  
SÖSBORSZESZ**



**NACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA  
E KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA**  
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ  
MELLEKELVE VAN!

**A videken lakó cszladoknak  
melölözhetetlen  
a hygienikus és teljesen szagtalan  
csász. és kir. szabtamozott**

**szobakloset,**  
mely mint elegke tömördarab, bármilyen lakásban  
öltözheter.

**Betötelöló kosök**  
Hyg. köpösözök  
Bidetök és irrigatorök  
Csász. és türdökádák.

pes Árjegyzék ingyen és bér  
mentre küld

**GUTTMANN L.**  
closet-gyár  
Budapest, IV., Városház-utón 2. szám.  
(Kosztö Lajos-utca sarkán.)

# Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:  
 Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.  
 B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két kötet. Illusztr. R. Hirsch Neill.  
 Pálffy Tibor: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.  
 Pádnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

*A legértékesebb magyar regények*

*egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.*

Szerkeszti

## MIKSZÁTH KÁLMÁN

*a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.*

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ ÍRÓK NEVSORA	Baksay Sándor	Dóczy Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos	AZ ÍRÓK NEVSORA
	Beniczkyné Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly	
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben	
	Beöthy Zolt	Gaal József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Verseghy Ferencz	
	Bródy Sándor	Gardonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula	
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie	
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István		

*Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.*

**Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.**

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét izlésű, diszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

## A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félevenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részletekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

**Franklin-Társulat**

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

A ..... czégtől

cennel megrendelem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»

című gyűjteményes vállalat hatvan kötetet, vászonkötésben 300 koronáért:

a) négy koronás havi részletfizetés mellett,

b) félevenként fizetendő 25 korona utánéért mellett.

A nem kívánt módokat törlendő.

Tudomásom van, hogy a fent megadott 1904. szeptember hótól kezdve félevenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részletek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti czégtől ..... részletűk be mindaddig, míg a mód teljes vételezre kiegyenlítetté nincsen. A részletek be nem tartása esetén a részletfizetési kötelezettség megszűnik és a teljes vételre adóztatást válik. Az első részlet utánvéendő.

Szövegi megállapodások érvénytelenek.

Látkhely és hely:

Név és állás: